

一上午回收三大桶电子垃圾

世界环境日当天,15个部门在文化中心广场举行宣传活动

□记者 秦雪丽 报道
qlwbqx@vip.163.com

本报6月5日讯 6月5日是世界环境日,为了提高市民的环保意识,营造建设“生态城市、美丽烟台”的浓厚社会氛围,市环保局等15个部门在文化中心广场举行宣传活动,并现场有奖回收废旧手机锂电池、充电器等电子垃圾,受到市民热捧,仅一上午时间,就回收了三大桶电子垃圾。

6月5日上午,在第42个世界环境日到来之际,市委、市政府在文化中心广场举行“生态文明建设暨环境保护宣传月”活动启动仪式。市委农工办、市经信委、环保局、国土资源局、规划局、住建局、城管局、水利局、农业局、林业局、海洋与渔业局、旅游局、科技局、交通运输局、畜牧局15个部门参加,并根据各自职责开展了宣传活动。现场大约有3000余市民参与,市环保局还向市民免费发放了3000个环保购物袋。

有奖回收活动受到市民热烈追捧。记者看到,活动现场准备了100个环保袋和110箱易拉罐啤酒两种礼品,市民凭借带来的废旧电子产品的数量可以换到不同的礼品。“2个手机、3个充电器、5个手机锂电池都可以分别换一罐啤酒。”鑫广绿环再生资源股份有限公司办公室主任郝建玲介绍。

除了废旧手机、手机锂电池及充电器之外,一些市民还带来了干电池、电话座机、耳机等废弃电子垃圾。“放在家里也不知道咋处理,扔了又怕污染环境。”看到这个活动后,一位市民高兴地说。

仅一上午回收的废弃手机锂电池、充电器、手机就装满了三个大桶,据粗略统计,大概有188公斤,另外,还有不少干电池、耳机等电子垃圾。郝建玲介绍,回收的这些废旧电子产品都会运到公司进行专业的拆解、分类,实现原料的回收再利用,对于一些实在无法循环使用的废弃物,将会进行填埋处理,以免污染环境。

当天,“生态文明进万家”活动也在市区全面开展。芝罘区东山、世回尧、通伸等街道办事处还在社区组织开展了生态文明和环境保护有奖知识竞赛、“低碳生活、绿色出行”活动、主题文艺汇演等丰富多彩的宣传促销活动。



▲回收现场吸引来不少市民参与。记者 秦雪丽 摄

相关花絮

早上7点就有人来排队

“来的市民太多了,完全超出了我们的预料。”5日上午10点多,鑫广绿环再生资源股份有限公司的工作人员才舒了一口气,并抽空吃了个早饭。

鑫广绿环再生资源股份有限公司家电商业部的王艳告诉记者,按照事先安排,活动应该在当天上午9点开始,但当他们

早上7点来到文化中心广场准备活动时,就有不少市民在此排队等候。

记者看到一些市民还打电话通知亲朋好友,传达有奖回收废旧手机锂电池的消息。随着手机的普及,废旧手机锂电池、充电器怎样处理也成为不少市民的头疼事,不少市民称希望以后多举行这样的活动。



▲工作人员将回收的电子垃圾集中整理。记者 秦雪丽 摄

专程从福山赶来送废旧电池

活动现场,不少市民都是提着大包小包赶来,大都装着少则五六块手机锂电池,多则十多个充电器,另外,还有不少废旧手机。现场,一位女士受到不少人关注,她拎着一袋子废旧手机锂电池和充电器,却不要置换的任何礼品。

该女士称,得知回收的消

息后,她专程从福山开车赶到文化中心广场,就是为了将这些东西送过来,让这些废旧电子产品能循环利用,不污染环境。

环保意识强的市民也不在少数,现场另一位市民带来了12个手机充电器。据这位市民介绍,这些手机充电器是他近

三年存下来的,他们家有五口人,每个人都有手机,“手机坏了,孩子们就把手机充电器也扔了,我就赶紧收集回来。”这位市民笑着说,这都是些电子产品,生怕丢了会污染环境。记者看到,每一个手机充电器及数据线都用棉线绑得整齐整齐。

相关链接

还有五大活动 等您继续参加

除了6月5日当天的启动仪式,“生态文明建设宣传月”活动还包括5项内容:

1、“生态文明进万家”社区宣传活动(6月全月)。在社区宣传栏张贴生态文明和环境保护宣传挂图,发放《生态文明和环境保护知识手册》、《公众防护PM2.5科普宣传手册》、《常见环境问题办事指南》和环保布袋子。

2、节能宣传周和低碳日活动(6月15日-21日)。开展大型主题宣传活动、展览展示活动、技术交流等,动员社会各界积极参与节能减排,普及节能低碳知识,树立勤俭节约理念。

3、市区环境综合整治活动(6月全月)。对市区街道、广场、交通护栏、绿化带、公共设施以及临街建筑、广告设施等进行集中整治,组织开展环境卫生清扫活动等。

4、青年志愿者海岸清洁活动(6月15日上午)。组织烟台高校环保志愿者1000人,分别在第一、第二海水浴场和烟大东门海水浴场捡拾沙滩垃圾,发放《生态文明和环境保护知识手册》、《公众防护PM2.5科普宣传手册》,宣传生态文明知识。

5、中小学生学习生态文明征文活动(6月份)。征文主题:“共建生态文明、共享绿色未来”。征文范围:全市中小学生。

本报记者 秦雪丽

电子垃圾是 待挖的“城市矿山”

“电子垃圾”有另外一个名字,即“城市矿山”。之所以被如此称呼,是因为废旧电子产品中含有金、铂等贵金属和钨、钼等稀有金属。中国再生资源回收利用协会负责人称,单一吨废旧手机,经过加工提炼后,就可以产生300-400克的黄金,500克左右的白银。数据显示,目前我国废弃的有色金属积蓄量已经超过两亿吨,总量大到可以用“矿山”来形容。如果这些废弃的电子产品得到了良好的回收利用,部分地区的资源短缺问题就能得到缓解。

本报记者 秦雪丽 整理

华怡整形美容 韩国专家天天在

华怡激光万人 脱毛狂欢节

两年 完美接诊脱毛25486人

华怡承诺:不限部位、设备任选、包脱干净!

美丽预约:0535-6108999 www.ythuayi.com 院址:开发区长江路4号(大转盘西50米)

鲁医广【2012】第06-13-101号